



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”



Találkozások a tárlaton



Ünnepeltek a lovasok



6

Bécsben járt a Bahar



Csúszka Ajkán



8

Ember- és természetszerető volt

Ezeréves örökségünk a kultúra

■ Zsúfolásig megtelt a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítóterme január 22-én a Magyar Kultúra Napja alkalmából megrendezett megemlékezésen. A sokaság városunk kulturális életének a nagyrabecsülése mellett tanúja lehetett a fellépő generációk egybefonódásának. Az ünnepségen számos fontos szerepet betöltő, kultúra iránt elkötelezett, közszereplő is részt vett.

A Himnusz közös eléneklése után Ráczné Németh Csilla önkormányzati képviselő, a Humán-és Ügyrendi Bizottság elnöke köszöntötte a megemlékezőket.

Az ünnepi alkalom minden elemére kiterjedő átfogó beszámolóban kiemelte a kultúra sokszínűségét, ezer arcát, amelyek az emberi közösségek összetartozását és fennmaradását biztosítják. Történelmi áttekintésében emlékeztetett, hogy Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én a nemzeti újjászületés hajnalán fejezte be a Himnusz megírását, amit 1989 óta a Magyar Kultúra napjaként ünnepelünk, ifjabb Fasang Árpád zongoraművész kezdeményezésére. Szerinte „ez a nap annak tudatosítására is alkalmas, hogy az ezeréves örökségből meríthetünk, és van mire

büszkének lennünk, hiszen ez a nemzet sokat adott Európa, a világ kultúrájának. Ez az örökség tartást ad, ezzel gazdálkodni lehet, valamint segíthet a mai gondok megoldásában is.”

A képviselő a zenemű megszületését is felidézte Erkel Ferencre emlékezve: „Csend van. Ülök és gondolkodom: hát hogy is kellene azt a himnuszt megcsinálni? Elém teszem a szöveget. Olvasom. Megint gondolkodom. És amint így elgondolkozom, eszembe jut az én első mesteremnek a szava, aki Pozsonyban tanított. Azt mondta: fiam, mikor valami szent zenét komponálsz, mindig a harangok szava jusson először eszedbe. És ott a szoba csöndességében megzendülnek az én fülemben a pozsonyi harangok. Áhítat száll meg. A kezemet a



Elismerés a várostól. Dr. Horváth József és Varga György (Fotó: Györkös)

zongorára teszem, és hang-hang után olvad. Egy óra sem telik belé, megvan a himnusz...” Azóta is milliók ajkán szól a világ egyik legszebb imája.

– Én hiszem, hogy minden korban és helyen így itt Ajkán is megvannak a nemzeti kultúra értékeinek őrzői, gondoskodjunk róla, hogy legyen folytonosság, ugyanakkor legyünk toleránsak a kultúrák közötti konfliktusaiban a „multikulturalitás” korszakában – emelte ki az önkormányzati képviselő,

majd folytatta helyzetelemzését. – Kultúrharcban élünk. Más gondolkodnak a hagyományörzők és a progresszívek, a kulturáltak és az embereket értők, a hazafiak és a világpolgárok. Ez részben így is van rendjén: mindenki jót akar, és nem ugyanazt gondoljuk jónak. Hogy valóban kultúraváltás következik-e be a személyiség, a közösség vonatkozásában, hogy „lecserélhető” lesz-e a közösségi kultúra? Ez mindannyiunk felelőssége.

(folytatás a 2. oldalon)

Szeretnék olyan lenni mint Tibi bácsi!

Múlt heti számunkban szó esett az ajkai ökölvívás múltjáról és jelenéről. Horváth Tibor a Boxer SE vezetője kiemelte, hogy nagy hagyományai vannak Ajka városban a sportágnak és ennek köszönhető a sok szép eredmény. Ugyanakkor elmondta azt is, hogy a sikerhez vezető út egyik alappillére a kitartás, amire jó példa tanítványa, Márton Eszter esete is. A 15 éves ökölvívó fiatal kora ellenére már háromszoros magyar bajnoknak, és Erdei Zsolt korábbi félnehézsúlyú és cirkáló súlyú világbajnok a 2024-es nyári olimpiai játékok egyik nagy reménységének nevezte. Szakács szeretett volna lenni, de a boksz lett az élete. Eszterrel a Városi Uszodában beszélünk úszóedzése előtt.

10 évesen kezdte el ökölvívással foglalkozni, mi vitt rá?

– Van egy öcsém és ő kezdte el 7 évesen, majd apukám mondta mi lenne ha én is kipróbálnám. Lementem edzeni és Tibi bácsi (Horváth Tibor



Márton Eszter és edzője Horváth Tibor (Fotó: Györkös)

– a szerk.) meglátott bennem valamit. Folyamatosan ösztönözött, biztatott hogy menjek edzésre, mert van hozzá tehetségem. Az első versenyem a serdülő magyar bajnokság volt ami nagyon emlékezetes marad, hiszen nagyon izgultam előtte mivel nem volt rutinom, de a munka beérett és sikerült nyerni.

Mi a fő motivációd?

– Szeretnék olyan lenni mint Tibi bácsi, a későbbiekben

edzősködni szeretnék. Most a szemem előtt a 2024-es párizsi olimpia lebeg. Mindenképpen szeretnék kijutni oda, ez most minden álmom, ezzel a gondolattal kelek és fekszek is. A tanulásra is nagy hangsúlyt fektetek, hiszen jelenleg a Bánki Donát Szakgimnázium sportosztályába járok. Érettségi után pedig a Testnevelési Egyetemre szeretnék bekerülni.

Mennyire nehéz egyeztetni az iskolát a sok edzéssel?

– Ez edzőtől és iskolától is függ. Szerencsére nagyon jó az együttműködés, így a heti 10 edzéssel se hagyok ki egyetlen egy órát se. Az edzések kemények és lefárasztanak, de nem megy a tanulás rovására hisz az iskolában is jól tudok teljesíteni.

Erdei Zsolt azt nyilatkozta hogy az ökölvívás egyik nagy reménysége vagy. Hogyan fogadtad ezt?

– Nagyon megtisztelő, Tibi bácsi mellett Erdei Zsolt az egyik legnagyobb példaképem, úgyhogy boldog voltam amikor személyesen lejött és közölte velünk hogy kijelöltek abba a hét fős keretbe, amit a párizsi olimpián szeretnének látni.

Márton Eszter 2019-ben három versenyen is győzni tudott, és a Lengyelországban rendezett XIV. Miedzynarodowe Mistrzostwa Slaska Kobiet megméretetésén ezüstérmes akasztották a nyakába, emellett pedig sikerült elhódítani az Év Sportolója címet is.

Balogh Dávid ■

Vírus

Eleget láttunk már vírusok terjedéséről szóló amerikai filmeket ahhoz, hogy tudjuk, komoly a helyzet. Napról napra frissülnek azok a hírek, melyek szerint egyre több megbetegedést okoz az úgynevezett koronavírus és nem csak a forrásként megjelölt kínai Vuhan tartományban, hanem Kínán kívül Európában és az Amerikai Egyesült Államokban is.

Jegyzetem megírásakor az egyik legfrissebb hír, hogy tekintettel a Kínában jelen lévő járványügyi helyzetre, Budapestten törölték az össze, a kínai holdújévi fesztiválra szervezett ünnepséget. Ezen kívül sok európai városban a helyi kínai közösségek ugyanígy döntöttek. Így a 2020. február 1-jén és 2-án, a Monori Center - Budapesti kínai negyed helyszínén szervezett, A 2020-as Negyedik Magyar „Kínai Tavaszünnep” Kulturális Fesztivált is elhalasztják, illetve más időpontban rendezik meg. Erről a Chinatown Budapest és a Magyar-Kínai Kulturális Egyesület Facebook oldalán olvasható információ.

Forrásainkat felhasználva természetesen mi is érdeklődtünk, mi újság Ajka kínai testvérvárosa, Donghaj körzetében. Onnan a városházáról az a megnyugtató válasz érkezett, hogy a Kelet-kínai tenger környékén még nem találtak a vírussal. Egy másik, ugyancsak a térségből érkezett – valószínűleg egy ottani újsághír alapján hozzánk eljuttatott információ szerint – a kínai emberek példásan összefogtak a bajban. Például néhány nap alatt új kórházat is építettek és csakúgy, mint a 2003-as SARS vírus járvány, vagy a a néhány évvel későbbi, milliókat sújtó Wenchuan-i földrengés után is képesek voltak talpra állni – miután összefogott a „tudomány és a politika”.

Biztosak lehetünk benne, hogy most sem lesz ez másként, bár nyilvánvalóan nagy még a bizonytalanság és sok a nyitott kérdés.

Egyelőre nem úgy néz ki, hogy sikerült volna útját állni a vírus terjedésének, s bár mindent megtesznek az illetékes hatóságok, sokaknak csak az jut eszébe, hogy Budához forduljanak a bajban. Forrásunk már előre tekintve a „vírushelyzet” utáni időket vizionálja, amikor (visszatekintve) meg fogjuk állapítani, hogy most is győzött a kínai emberek összefogása. A kínaiaké, akik „ellenállnak a jólétnek és a magánynak”, s ha kell tömegek árasztják el az utcákat, de ezek az utcák, ha az élet megköveteli tőlük, akár üresek is maradhatnak. A jelek szerint most mindenki Vuhanért, az ott élő emberekért szorít Kínában.

Mi is.

Léko Sándor ■



Isten pénze Ajkán – Január 23-án este megtelt a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színházterme, segíteni akaró emberek váltottak jegyet az Imre Sándor Szeretetszínház Isten pénze című musicaljére, hogy a Fanni Házat Támogató Alapítvány céljait közelebb hozzák a megvalósuláshoz. A súlyos fogyatékkal élő gyermekeket ellátó rehabilitációs napközi létrehozásának terve álomból lassan valósággá válik.

Ezeréves örökségünk a kultúra

(folytatás az 1. oldalról)
Szenteljünk hát figyelmet évezredek hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tudatunk erősítésének, mutasuk és adjuk tovább tárgyi és szellemi értékeinket. Az ünnep alkalmából mi magyarok idehaza, a határokon túl és szerte a világban megemlékezünk a magyar kulturális értékekről. E napon adják át a magyar kultúrával kapcsolatos szakmai elismeréseket is. Azt



Ráczné Németh Csilla szerint kultúrharcban élünk
(Fotó: Györkös)

gondolom, ha járunk, kelünk a nagyvilágban, megismerünk más kultúrákat, más nyelveket, akkor értjük meg igazán a sajátunk különlegességét. És kérem mindannyiukat, hogy éreztessük, foglaljuk szavakba, mondjuk ki, írjuk le, hogy mennyire büszkék vagyunk az ajkai kulturális csoportokra: ének- és zenekarokra, színjátszókra és képzőművészekre, táncszerepekre, írókra, költőkre. Tiszteljük meg őket azzal, hogy részt veszünk előadásaikon, tárlataikat látogatjuk, hogy elismeréssel jutalmazzuk tevékenységüket. A magyar kultúra ápolásáért sokat tesznek itt városunkban

is az óvodapedagógusok, tanítók, tanárok, közművelődési alkalmazottak és a civil szervezetek. Köszönet nekik.

Wass Albert azt mondja, hogy a kulturált ember látni és érezni tudja a szépet és a jót. Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület biztosít számunkra nézni és látni valót, kérem, időzzünk majd el alkotásaik előtt – fejezte be ünnepi gondolatait Ráczné Németh Csilla.

Ajka Város Önkormányzatának elismerését Varga György festő érdemelte ki. A díjat dr. Horváth József alpolgármester adta át. Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselőtől Ozorai Sándor, a sokrétű képzőművész vehetett át díjat. Albertné Baptsán Évának a művelődési ház díját Bábics Valéria adta át. Pad Ferenc önkormányzati képviselőtől Németh Ferenc szobrász vett át elismerést. Dorner László, az Alumíniumöntöde tulajdonosaként Kotsy Ibolya alkotói munkáját ismerte el. Az Ajkai Grafikai Műhely Gombosi Mariann festő munkáját értékelte nagyra, a díjat Kapolcsi Kovács Csaba adta át.

A jutalmazásokat követően az Ajkai Zeneiskola tanárainak és növendékeinek a műsorával folytatódott az ünnepség. Freund Ágnes népdalcsoport adott elő, majd a Garabolyok és a Kis Garabolyok Felvidéki polgári táncot roptak, amit a mai napig a falvakban bálók és táncházak alkalmával közösen táncolnak. A kultúra így hagyományozódik apáról fiúra. Az aprócska és a nagobbacska gyerekeket Tahin Ildikó tanította be.

Az Ifjúsági Vonószeneke Magyar Táncokat adott elő Zempléni László összeállításában, amelyet Kissné Laczay Ágnes tanított be, majd az Utókamara csoport (Bakos Márton, Simaházi Rudolf és Kanyár László) Bartók Béla Este a székeklyeknél című népdalfeldolgozását mutatta be, Kanyárné Grünvald Petra felkészítésével. Szabó Luca Kodály Zoltán Epigrammák című művét adta elő fuvolán, zongorán kísérte Molnárné



Nem túlzás: zsúfolásig megtelt a kiállítóterem

(Fotó: Györkös)

Németh Erika. Mózes Tamás nagy sikerrel szavaltta el Kányádi Sándor Nyergestető című költeményét.

Kovács Imre, a tanár úr, Hajdu Mihály Magyar pásztordalok című művét szólaltatta meg, zongorán Molnárné Németh Erika kísérte. Az

intézmény népes kórusa egy Kocsár Miklós és egy Karai József művet énekelt. Vezényelt Peternics-Sümege Rita, zongorán Kovácsné Pogány Kinga kísért. Befejezésül Dész László, Nemes István Valahol Európában című művéből a népszerű betétdalt, a Zene az

kell címmel adták elő az ének szakos növendékek és a pedagógusok Németh-Nagy Viktória vezényletével.

A zeneiskola magas színvonalú előadásai – Szücs Krisztián intézményvezető irányításával – osztatlan sikert arattak, főleg a generációk együttzenélése, a fiatalok látható öröme, lelkesedése váltotta ki a hallgatóság elismerését. Ezzel az eseménnyel a város önkormányzata és a művelődési ház méltó módon tisztelte meg kulturális életünk szereplőit és a hallgatóságot. Ez bizakodásra adhat okot, mint ahogy a felhangzó Szózat is, ami máltó módon zárta az estét.

Képzőművészeink műveit február 7-ig láthatják, hétköznapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig a kiállítóteremben.

Cs.B.É. ■



A Garaboly táncosai külön színt vittek a rendezvénybe

(Fotó: Györkös)

Forgalomtechnikai tükrök Csingerben



Forgalomtechnikai tükröket szereltek fel január elején a Viktor telepen. A kanyargós, beláthatatlan úton a korábbival együtt így már három tükrök segíti a biztonságos közlekedést. A tavaly szeptember végén tartott közmeghallgatáson a telepen élő, gépkocsival közlekedő lakosok kérték az önkormányzattól az intézkedést, ami nagyban javítja a közlekedés biztonságát. Csingervölgyben ezen kívül is több beruházás zajlik. Tavaly októberben elkezdődött a bánya egykori fürdőépületének a bontása, majd a városrész bejáratánál az út aszfaltozása, azon kívül elkészült a térköves járda is. Folyik a további lépések tervezése az épületek bontására valamint a terület hasznosítására.

(ta) ■

A tükrökből belátható az egész útszakasz
(Fotó: Tisler)

A bálon köszöntek el a kuratóriumi tagok

Ajándékkal köszönte meg a Tevékenységközpontú Óvodai Életmóder Alapítvány tisztségükre lemondott tagjai munkáját Ráczné Németh Csilla óvodavezető az alapítvány jótékonyági bálján. Az alapítvány 1996 óta működik, a személyi jövedelemadó 1 százalékából, támogatói felajánlásokból, pályázaton nyert összegből sokat segített az óvodának. A rendezvényt, amelynek bevételéből a Hétszínvirág óvodát udvari játékokkal ajándékozzák meg, a Bánki iskola aulájában tartották január 25-én.

Köszöntőjében dr. Horváth József alpolgármester elmondta, hogy az intézmény 1978-ban kezdte meg működését. Egykor 400 gyermek is járt ide, azokban az években, amikor Ajka lakossága a 40 ezret is megközelítette. Az 1990-es években a rendszerváltás idején az egész országban csökkent a népesség, alacsonyabb lett a születések száma a halálozásoké viszont nőtt, ráadásul 500 ezer honfitársunk külföldön él. Az óvoda is kisebb létszámmal működik - 160 fő körülivel -, de az itt folyó oktató-nevelő



A bál előtt dr. Horváth József alpolgármester mondott köszöntőt
(Fotó: Györkös)

munka kiváló. Itt indult először Montessori csoport, majd az intézmény megkapta az örökös zöld óvoda címet. Akik ide jártak elmondhatják, hogy boldog óvodás koruk volt. A fenntartó önkormányzat minden feltételt biztosít a működéshez, az alapítványi támogatásból fedeznek többek között néhány gyermekprogramot.

Ráczné Németh Csilla köszönetet mondott a kuratórium elnökének, Czaháné Dózsa Melindának, valamint a testület két tagjának, Antal Ágnesnek és

Hanis Henriettának, akik önként és ellenszolgáltatás nélkül, kiválóan végezték tevékenységüket. A új kuratórium elnöke Nagy László, tagja Madaras Szilvia és Czaháné Kun Patrícia lettek.

A köszöntőt követően a Bahar két táncosa, Tóbiás Melinda és Katona Boglárka adott műsort. Az Adrenalin együttes zenélt. Éjjelkor kisorsolták a támogatók által felajánlott rengeteg tombolát, és volt zsákamacska is.

(ta) ■

Ötrészes kreativitás

Újabb ötrészes program sorozattal indult a "Felnőtteknek kreatívan" foglalkozás a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében január 22-én. A két klubvezető *Viszné Meinczinger Katalin* és *Horváth Rita* igyekeznek ezeket a foglalkozásokat úgy összeállítani, hogy mindenki megtalálja a neki legérdekesebbet. Az érdeklődők kellemes környezetben nem csak új technikákat tanulhatnak meg, de megismerkedhetnek az anyagok hagyományos és újszerű felhasználásával is, miközben átéljük a kreatív egyéni és kö-

általános iskolában még tanították a szép kézi öltéseket és a stoppolást ami mára kicsit feledésbe merült. A mostani rohanó (digitális) világban, ahol nincs kéznél egy ügyes kezű nagymama, aki mindent megjavít, ott bizony az emberek nem bajlódnak a varrással, inkább újat vesznek. Noha jóval költségkímélőbb és környezettudatosabb lenne az első megoldás. Szerencsére Ilona nem csak varrni tud, hanem gyakorló nagymama is, így mindenkinek segített, aki elakadt a folyamatok során. Elmagyarázta mit jelent az a mondat, hogy szint-szín-



Az összeállítás feszült figyelmet kíván (Fotó: Futó)

zösségi alkotás élményét és örömet. Az első foglalkozásra Harcsi Ilona foltvarró szakember látogatott el, akinek segítségével kétféle textiltartó, vagy tároló elkészítését követhettük nyomon. Ilona előre elkészítette az anyagokat, kiszabta, letisztázta a bomló széleket, így az ügyes kezű lányoknak, asszonyoknak "csak" össze kellett állítani a kiszabott anyagokat.

Bár gondolhatnánk, hogy kézzel varrni egyszerű, és senkinek nem okozhat nehézséget. A gyakorlatban ez azonban mégsem olyan egyszerű. Régebben technika órán az

nel szemben és még a lezáró nyílás bezárásában is segít. Sorba megmutatta a rejtett öltést, vagy ahogyan ő hívta: a létraöltést mindenkinek. Bevallom, ez a létraöltés még nekem is új fogalom volt. De a jó pap is holtig tanul ahogy a mondás tartja...

Akik kedvet kaptak egy kis sajátkezü alkotáshoz azok legközelebb február 5-én határidőnaplót csinálhatnak *scrapbook* papírból. Február 19-én kerámia evőeszköz csöpögtetőt, március 4-én tavaszi dekorációt, és irattartót pedig dekusolással március 18-án.

F.P.T. ■

Találkozások Varga György tárlatán



Varga Andrea a magyar kultúra sokszínűségére hívta fel a figyelmet (Fotó: Györkös)

■ **A kultúra napja alkalmával számos egyesületnél, közösségnél tartottak megemlékezéseket, hiszen akik ezt küldetésüknek tekintik, azok igyekeztek ráirányítani a figyelmet a közösségformálás színtereire.**

A Bányász Kulturális Egyesület és Községi Ház Petőfi Sándor utcai helyiségében is rendeztek vendégfogadással egybekötött megemlékezést január 25-én, amikor *Oravecz Edit* elnök szervezésében találkozott a költészet, a zene és a festészet. A nyolc csoportot tömörítő egyesületből a Szépirok Asztaltársasága működött közre a programban.

Ünnepi beszédet *Varga Andrea*, a *Kristály-völgy* Te-

ület- és Vidékfejlesztési Egyesület elnöke mondott. Kiemelte a kultúra ezer arcát, azt a sokszínűséget, amit immáron 31 éve ünnepel a magyarság *Kölcsey Ferenc* Himnuszának születése napján, majd méltatta a rendező egyesület tevékenységét.

Az eseményen *Németh Noémi* és *Németh László* továbbgondolkodásra ösztönző dalokat adott elő, az elmúlt fél évszázad terméséből válo-

gatva. *Trinfuj Mihály* Ajkán letelepedett erdélyi költő, az ösztöne sugallta költeményeit olvasta fel. Közben az Ajkai Képzőművészeti Egyesület sokoldalú festőjének, *Varga György*nek erre az alkalomra kiállított 23 képeben gyönyörködhetek a vendégek. A 2003-óta alkotó, eredendően csékúti festő művei főként az egyetemes falujához köthetők. A Csonka tornyot, a szőlőhegyet számos változatban örökítette meg, de sokszínűek mediterrán ihletű képei és újabban csendéletek igazolják precizitását, türelmét és rendkívüli térlátását.

Gyuri 2017 óta tevékenykedik az Ajkai Képzőművészeti Egyesületben, örömet vesz részt a balatonszepezdi közös munkákban, ahol több technikát is elsajátított és alkalmaz. Idén Ajka Város Önkormányzatának alkotói díját ő vehette át *dr. Horváth József* alpolgármestertől.

A kiállítás február 14-ig láttható hétköznapokon 8 órától 16 óráig. *Oravecz Edit* készségesen egyeztet azokkal is, akik csak hétvégén tudnak időt szakítani a festmények megtekintésére.

Cs.B.É. ■



Oravecz Edit és Varga György (Fotó: Györkös)

Gála a szeretet jegyében

A második és a negyedik évfolyamos osztályok adtak műsort a Fekete István születése 120. és halálának 50. évfordulója tiszteletére rendezett gálaműsorban a Nagy László szabadidőközpontban január 27-én. A Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium közössége minden tanévben megemlékezik mindkét névadójá-

ról. *Horváthné Mikuláskó Mónika* intézményvezető köszöntőjében elmondta, hogy az elmúlt héten prózamondó és szepolvasó versennyel, a 3. B osztály előadásában színdarabban, koszorúzással emlékeztek Fekete Istvánra, az erdész-vadász irodalom legismertebb művelőjére. Az intézmény József Attila utcai épületében, ahol az alsó

tagozatosok tanulnak, megelenedtek Fekete István regényeinek legismertebb állatai, *Bogács*, *Lutra*, *Csí és Vuk*. Az ünnep legszebb része az, hogy együtt vagyunk, közösen örülünk a diákok műsorának, amelyre tanítóikkal együtt nagy szeretettel készültek. Ezek az alkalmakon látszik leginkább az iskola szellemisége, az, hogy fontos szeretettel,

örömmel jelen lenni mások életében.

A 8 műsorszám nézői megtudták, hogy „kire ütött ez a gyerek”, láthattak egy igazi orosz táncot a darabhoz illő jelmezben előadva, és megtanulták, hogyan lehet eltáncolni a Nád a házam teteje című ismert dalt. A 4. D osztályos *Gáspár Melitta* szólót énekelt.

(ta) ■

Filharmonia hangversenyek Jazzformers

Sok szeretettel várjuk Önöket a Filharmonia Magyarország ifjúsági bérletének keretében a Jazzformers együttes Jazz a lelke mindennek című koncertjére Ajkán, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban február 5-én szerdán 9.00-9.45 között.

A Jazzformers tagjai felsőfokú szinten végzett jazz-, illetve klasszikus zenészek, akik aktív zenei életük mellett régóta zenetanárok is. A koncerten magával ragadó stílussal mesélnek el a jazz történetét, az afrikai és amerikai zenei műfajok összeolvadását, miközben a történet során felbukkanó hangszereket is bemutatják a közönségnek. Az izgalmas itt még nem érnek véget, hiszen a koncert során a gyerekek is szerepet kapnak, és közösen énekelhetik az együttessel kedvenc rajzfilmjeik dalait is.

Moderátor: *Szalkay Dávid*

A műsor:

J. Williams: *Cantina Song*

D. Gillespie: *A Night in Tunisia*

Wolf Péter: *Vuk*

Deák Tamás: *Macskafogó*

M. Davis: *Four, Nardis*

Lalo Schiffrin: *Mission impossible*

H. Hancock: *Cantaloupe Island*

A hatodik árva Könyvbemutató a Városi Múzeumban

Szabó-Kovács Krisztina mutatta be A hatodik árva című történelmi regényét január 25-én délután a Városi Múzeumban. A mű a balatonedercsi fekete kastély történetét dolgozza fel, ami a 140 év alatt ott élők gyilkosságokkal, öngyilkosságokkal fűszerezett izgalmas, szövevényes élet-története.

Szabó-Kovács Krisztinát is megszólította a balatoni 71-es útról látható balatonedercsi fekete kastély, ami egykor impozáns módon magasodott a település fölé, és aminek falai között az elbeszélések és a korabeli írásos emlékek tanúsága szerint számtalan haláleset történt. Mindez arra indította, hogy megírja az ott élők történetét, kibogozva a valóság és a fikció olykor szövevényes szálait. Az épületet titkok, rejtélyek övezik, kihangsúlyozva azt a sok borzalmas és

halált, ami a falai között történt. A szerző így korabeli dokumentumokat és újságokat kutatott a levéltárakban, hogy az 1880-ban épített kastély lakóinak, tulajdonosainak életét fel tudja térképezni. Családfát állított, kuzsa rokoni szálakat bogozott ki a hitelesség érdekében. Az egykor szebb napokat látott kastély lakóinak élet-története bontakozik ki a könyvben, Krisztina csak a hiányzó éveket és a karaktereket töltötte ki fantáziájával. Mindamelllett, hogy többen önkézzükkel vetettek véget életüknek az is fontos, hogy milyen események, történések vezették őket ideig, hogy ne csak a halál játssza a főszerepet, ha a kastélyt említik. Napjainkban sajnos a csodálatos épület rohamléptekben pusztul, holott egykor pezsgő élet volt itt, a parkja pedig varázslatos lehetett. Szinte mindenkit



Szabó-Kovács Krisztina és Horváth Tibor a könyvbemutatón (Fotó: Györkös)

megérint a kastély története, Krisztina pedig feltárja a rejtélyeket, amiket az ódon falak őriznek, és amelyeket úgy őrzött meg eddig az emlékezet, hogy több volt bennük a találgatás, mint a té-

nyek. Ez utóbbiakat hosszan tartó, alapos kutatás után most a nagyközönség elé tárja a szerző. A kötet megrendelhető az Underground kiadónál.

vha ■

III. sz. gyermek háziiorvosi körzet

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a **III. számú gyermekorvosi körzet - ellátási terület:** Ady Endre utca, Árpád utca, Avar utca, Bakony utca, Bartók Béla utca, Cserhát utca, Csille utca, Csók utca, Csokonai utca, Dankó Pista utca, Dózsa György utca, Fecske utca, Fehérvári utca, Feketeegymánt utca, Fiastyúk utca, A-Fő út 56-60-ig, Fő út 101-től, Frankel Leó utca, Futó utca, Gábor Áron utca, Gyepű utca, Jókai Mór utca, Kiskert utca, Kohász utca 1-9-ig, Komáromi utca, Kórház utca, Korong utca, Kosztolányi utca, Kökény utca, Központi telep, Május 1. tér, Mező utca, Móra Ferenc utca, Móricz Zsigmond utca, Pécsi utca, Péller Pál utca, Pipacs utca, Puskin utca, Rigó utca, Ságvári Endre utca, Sport utca 1-25-ig, Téglagyári utca, Timföldgyári út, Zagytér, - gyermekorvosi alapellátását **2019. január 01. napjától az önkormányzat helyettesítő orvosokkal biztosítja, 2020. február hónapban az alábbiak szerint.**
Telefonszám: 88/511-217

Dr. Neményi Ildikó:

2020. február 03. naptól 2020. február 14. napjáig

Rendelési idő:

hétfő: asszisztens rendelkezésre áll
kedd: 08.00 - 10.00 óráig csecsemő tanácsadás
13.00 - 15.00 óráig

szerda: 08.00 - 10.00 óráig
csütörtök: asszisztens rendelkezésre áll
péntek: 08.00 - 10.00 óráig

Dr. Soós Hajnalka:

2020. február 17. naptól 2020. február 21. napjáig

Rendelési idő:

hétfő: asszisztens rendelkezésre áll
kedd: 09.00 - 12.00
szerda: asszisztens rendelkezésre áll
csütörtök: 09.00 - 12.00 óráig
péntek: 09.00 - 11.00 óráig csecsemő tanácsadás
11.00 - 13.00 óráig

Dr. Lukáts András:

2020. február 24. naptól 2020. február 28. napjáig

Rendelési idő:

hétfő: 11.00 - 13.00 óráig
kedd: 09.00 - 11.00 óráig
szerda: 10.00 - 12.00 óráig
csütörtök: 12.00 - 14.00 óráig
péntek: 09.00 - 11.00 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!

Schwartz Béla ■
polgármester

Második lovas gála a Nomádiában



Egy látványos akadálylekdzés. Bemutatja Sári Ádám és Déva Démosz

Január 25-én a Nomádia Szabadidő Park várta a Veszprém megyei lovas társadalom képviselőit egy díjkiosztó gálával összekötött találkozóra, ahol a 2019-ben elért eredményeik alapján kapták a lovasok az elismeréseket. Ezen az estén az Ajkai Lovas és Hagyományörző Egyesület sportolói közül is többen kaptak elismerést.

Az éves versenyeredmények elismerésére a díjat a Veszprém Megyei Lovasklubok Egyesülete alapította, és mindig azok vehetik át, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, akár megyei, regionális, országos, akár korosztályos versenyeken. Az idén először a gyermek korosztályos versenyzőket is elismerték, akik kezdő és haladó korcsoportban lettek futósár, vagy ügyességi, illetve díjlovas bajnokok. Itt a Hárskúti és a Pápai Lovas Klub versenyzői taroltak, Szilágyi László és Király Krisztina edzők irányí-

tása alatt. Ajkán tavaly több versenyt is bonyolítottak a Nomádia Szabadidő Parkban, amelyek házigazdája a Pék Gyula elnök vezette Ajkai Lovas és Hagyományörző Egyesület volt. Ezekben a kezdő és haladó gyermekek szabadidő szakági versenyeken vehettek részt. Mindez az ajkai lovasélet népszerűségét is fémjelzi, amellyel, hogy ajkai és kenesi versenyzők alkották azt a Veszprém megyei csapatot, ami győzni tudott a tavalyi év korosztályos championatusán. Edzőjük Maszlag Ilona, a Kenesei Lovas Klub trénera, aki az év edzője címet is hazavihette ezen az estén. A csapat tagjai Viasz Hanna, Unger Fanni, Tamás Jázmin, és Kovács Noémi.

A Veszprém megyei ifjúsági bajnokság első helyezettje a kenesi lovas klub sportolója Kovács Noémi, második helyezettje az ajkai Viasz Hanna, a korosztályos championatuson utánpótlás kategóriában második helyezett Unger

Fanni, a Somló Térség Lovas Egyesület versenyzője, Tamás Jázmin pedig a fedett pályás ifjúsági középdöntő első és második helyezettje. Csapatgyőzelmükre a legbüszkébbek mind a négyen, amiért nagyon sokat dolgoztak.

Kocsis László, a Veszprém Megyei Lovasklubok Egyesületének elnöke méltatta a sportolók tavalyi eredményeit, melyek a legjelentősebbek a díjgratós szakágban voltak, de a military és a díjlovaglás szakág sportolóinak sem kell szégyenkezniük, itt is születettek dobogós helyezések. A Magyar Military Bajnokság felnőtt kategóriájának első helyezettje Győr Gábor a Hárskúti Lovas Klub versenyzője, harmadik helyezettje pedig Sári Ádám a Somló Térség Lovas Egyesület sportolója lett.

A legjobb klubnak járó vándorkupát ez alkalommal is a Kenesei Lovas Klub vihette haza, edzőjük Maszlag Ilona.

Vallerné Horváth Andrea ■

Értekezlet a közlekedésről

Az ajkai Városi Balesetmegelőzési Bizottság értékelte az elmúlt évi eredményeket és kitűzte az idei célokat. Elfogadták az idei évre szóló rendezvénytervet is

Az ajkai Városi Balesetmegelőzési Bizottság január 23-án tartotta meg évértékelő ülését. A megbeszélésen Ludvai Zsolt rendőr őrnagy, az Ajkai Rendőrkapitányság közlekedésszabályozási osztályvezetője beszámolt a bizottság tagjainak az illetékességi terület közlekedésbiztonsági helyzetéről, annak alakulásáról. A közlekedési balesetek kapcsán

elmondta, hogy azok főként a gyorsajtás, az elsőbbség meg nem adása, illetve az előzési szabályok megszegése miatt következnek be. Tájékoztatta a megjelenteket, hogy 2019-ben az előző évhez képest csökkent a halálos kimenetelű, valamint az ittas állapotban elkövetett közlekedési balesetek száma. Idén továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak az ittas járművezetők és a gyorsajtók forgalomból való kiszűrésére, valamint a gyalogosok és a kerékpárosok biztonságos közlekedésének elősegítésére.

A beszámolót követően Gyuris Mónika rendőr főhadnagy, a rendőrkapitányság megelőzési előadója ismertette a balesetmegelőzési programokat és a tervezett rendezvényeket. Ezt követően a megjelentek az úgynevezett „részeg szemüveg” segítségével kipróbálhatták, milyen veszélyeket rejt magában az alkoholos befolyásoltság.

A tanácskozás végén a tagok értékelték a közlekedésbiztonsági helyzet javítására vonatkozó javaslatokat.



Aranypáva – filmvetítés nyugdíjasoknak. – A Magyar Kultúra napját ünnepelték a Lila Akác Nyugdíjas Klub tagjai január 21-én. Ez alkalommal a 120 éve született Fekete Istvánra is emlékeztek, aki többek között Aranypáva címmel írt forgatókönyvet, amiből nagy sikerű film is készült. Ennek megtekintése után az Ajka TV interjút kért Horváth Tibortól, Fekete István Irodalmi Társaság elnökétől. (Fotó: Györkösi)

Kositzky altábornagy is figyeli az Űrбатыut

Nemzetközi szaktekintély is figyelemmel kíséri az ajkai székhelyű Bakonyi Csillagászati Egyesület tevékenységét. Kositzky Attila nyugállományú repülő altábornagy figyelemmel kíserte az Űrбатыut felindulását tavaly július 20-án. Felvette a kapcsolatot az egyesület tagjaival, akiket balatonfüredi otthonában vendégül is látott. Ivanics Ferenc és társai meghívták őt Ajkára, hogy elményeiről tartson előadást. Kositzky Attila első

ajkai vetítéssel egybekötött előadását március 6-án este 6 órakor tartja a Babucska Közösségi Házban a Bakonyi Csillagászati Egyesület szervezésében.

Az amatőr csillagászok közössége elhatározta, hogy a tavaly júliusi sikeres ajkai Űrбатыut felbocsátás után az idén más Veszprém megyei városból indítja az Űrбатыut kettőt. Lehetséges helyszíneként Tapolca, Pápa és Várpalota városokat jelölték meg. A közössé-

gi portálon január 6-án indult az a szavazás, amely eldönti, hogy melyik városból induljon a továbbfejlesztett műszer.

Ivanics Ferenc, az egyesület elnöke kérdésünkre elmondta, hogy őket is meglepte a nagy érdeklődés. Óráról-órára növekszik a szavazók száma, többször előfordult, hogy néhány száz szavazat különbség volt a városok között. Szavazni február 6-ig lehet az egyesület facebook oldalán.

(ta) ■

Továbbra is Ládi János a tájfutók elnöke

Tisztújító közgyűlésen ünnepelte alakulása 25. évfordulóját a Bakonyi Tájfutó Klub a Babucska civil házban január 24-én. Beszámolójában Ládi János elnök kiemelte, hogy a diák tájfutás 2004 óta folyamatosan és kiválóan működik. Tavaly immár negyedik alkalommal rendezték meg Ajkán a tájfutó világnapot, aminek 474 résztvevője volt. Az egyesület tagjai nem csupán résztvevőként vannak jelen a városi sporteseményeken, hanem azok rendezésében is vállalnak feladatokat.

Az új vezetőségben a fiatal korosztály is képviselteti magát. Az elnöki feladatokat továbbra is Ládi János látja el. Helyettese Albert Ferenc, tagok Pegán Róbert, valamint a 18 esztendő Országi Sára és Gázsó Laura.

A tisztújítást követően az idősebb tájfutók idézték fel a 30-40 évvel ezelőtti sportéletet.

(ta) ■

Gyepesi áldozatok

a Don-kanyarnál Az itthoniak Szent Margithoz fohászokdaktak

Áment Márton helytörténeti kutató az Árpád-házi Szent Margit napjának 1945. január 19-én történt faluünnepé fogadásáról, a Don-menti harcok bakonygyepesi katonáiról, áldozatairól, az urivi áttörés 75. évfordulójáról beszélt a Gyepesi Örökségünk Egyesület rendezvényén január 19-én a helyi művelődési házban. Domján János helytörténeti kutató árpád-házi Szent Margit és zárdatársa, Ajkay Alinka kapcsolatáról tartotta előadását. A telt ház előtt zajlott programon Áment Márton elmondta, hogy az urivi áttörésnél gyepesi katonák is átérték a borzalmakat. A németek követelték a magyaroktól, hogy vegyenek részt a Szovjetunió elleni harcban. A teljes katonai állományt kérték, de a magyar vezetés ebbe nem ment bele, végül a 243 ezer főre feltöltött 2. magyar hadsereget küldték a keleti frontra. A Don-kanyar légvonalban Budapesttől 1500 kilométerre fekszik, a távolságból 1200 kilométert vonaton, a többi gyalogosan, harcolva tették meg. A Don melletti védőállásban mélység nélküli arcvonalon volt, sem második, sem harmadik vonal, így ha az ellenség az elsőt áttörte, zavartalanul vonulhat tovább. A magyarok a német Wehrmacht egyik hadsereg csoportjának voltak alárendelve. Az orosz páncélos hadsereg háromszoros túlerővel érkezett. A hőmérséklet mínusz 35 C fok alá esett, a puskák használhatatlanná váltak. Urivnál január 13-án törték át a frontvonalat, amit a soproni negyedik ezred védett. Ebben harcoltak a bakonygyepesiek is. Véscsei Béla parancsnok az áttörés előtt a naplójában leírta, hogy nincs kiépített állás, sem tartalék, a 8 kilométert csupán 2 zászlóalj védi. Ha az ellenség támad, nagy bajban lesznek. Jáhny Gusztáv hadsereparancsnok hiába kért segítséget, nem kapott. Vissza akart vonulni, de a németek ehhez nem járultak hozzá. A Don menti harcokban 9 gyepesi vett részt. Bogárn Mihály bal karját egy bombaszilánk sebesítette meg, Kalász János szem sérülése miatt csaknem teljesen elveszítette a látását, Péller Gyula a légnyomás következtében hal-

laskárosulttá vált. Őket hazaszállították. Gyepes első halottja 1942 őszén Hauzer Mátyás volt, Anczmann Pál eltűnt az áttörésnél, Rábaközi Mihály, Hadbognár Mihály is eltűnt, Sulyok József lábai megfagytak, orosz fogságba került, ott is halt meg. Anczmann Gyula hazakerült. Lugosi Rudolf és Szolnoki József a Szovjetunióban hadifogolyként halt meg. A front már vésszen közeledett a faluhoz. A gyepesiek 1945. január 19-én fogadalmat tettek arra, hogy ha a háború borzalmait megkímélik a falut, akkor Árpád-házi Szent Margit napját - január 19-ét - faluünnepé fogadják. A lakosok háromnapos lelkigyakorlatot tartottak és az Úr asztalához járultak. Végvári Egyed domonkos rendi paptanár javasolta ezt, aki otthon a szülői háznál tartózkodott. Egyed atya a templomban olvasta fel a fogadalom szövegét, majd körbevitték azt a faluban, és minden családból aláírta valaki. Az atyát 1948. augusztus 15-én, a búcsú napjának reggelén halva találták meg szobájában. 34 éves volt. Gyepesen helyezték örök nyugalomra. Ma is járnak a sírjához, hogy segítségét kérjék a bajban.

Domján János helytörténeti kutató előadásában arról szólt, hogy ajkai vonatkozása is van árpád-házi Szent Margit szentté avatásának. Budapesten a mai Margit szigeten álló Domonkos rendi kolostorban Ajkay Alinka 20 évig Margit, IV. Béla leánya zárdatársa volt. Margit szentté avatási perében (ez alatt persze nem büntető pert, inkább egyfajta egyházi eljárást kell érteni - a szerk.) Alinka először nem kívánt vallomást tenni. A vallomástétel megtagadása után súlyosan megbetegedett. Ekkor fogadta meg, hogy ha Isten segítségével meggyógyul, megteszi vallomását a második perben. Azonnal kigyógyult a betegségéből. Alinka eskü alatt vallott Margit szüz életéről, Istenhez fűződő tökéletes szeretetéről, valamint arról, hogy tudott az emberek gondolataiban olvasni. Ajkán az Alinka utca őrizi az emléket, Szent Margit képe pedig a Jézus Szíve templom negyedik ablakán látható.

(ta) ■

A kultúra nem létezhet értő befogadó nélkül

■ A Magyar kultúra napján Padné Szabó Mária vette számba a Csingervölgyért Egyesület ünnepi rendezvényén mindazt, amit jelent mindennapi életünkben a kultúra. Január 22-én 1989 óta a magyar kultúrát ünnepljük, az Európai kultúra napja pedig szeptember 20.

Kölcsey Ferenc előtt a magyarságnak nem volt egységes nemzeti éneke. A katolikusok a Boldog asszony anyánkat, a protestánsok a Tebened bízunk eleitől fogva című éneket énekelték. Hivatalos alkalmakkor az osztrák császári himnuszt játszották. Kölcsey 1823-ban írta meg ezt az ódát, ami 1829-ben jelent meg a Kisfaludy Károly által szerkesztett Aurora című lapban, majd 1844-ben pályázatot írtak ki a megzenésítésére. A beérkezett 13 pályaműből Erkel Ferenc zenéjét fogadták el. 1865. december 14-én, amikor a kiegyezés tárgyalását megkezdő országgyűlésre érkezett Ferenc József császár, a magyar Himnuszra vonult be a terembe, ezzel gesztust is

gyakorolva a jelenlévők számára. A két világháború között 1938-ban Dohnányi Ernő átdolgozta a zenét, azóta ezt használjuk. 2013-ban a Nemzetközi Olimpiai Bizottság kérésére a MÁV Szimfonikus Zenekar elkészítette a Himnusz 90 másodperces változatát. Ezt a nemzetközi eseményeken használják, itthon azonban nem lett népszerű. Az a fontos, hogy a kultúra a Himnusszal együtt nemzedékeket összekötő kapocs. A kultúrának ugyanis közvetítő szerepe is van, múlt és jelen, egyén és közösség, alkotó és befogadó között. A kultúra tehát folyamatként értelmezhető. A szó eredete a latin nyelvre vezethető vissza. Jelentése, colere = művelni. Jelen

tudásunk szerint először Cato (Kr.e. 234-149.) használta *cultura agri* - vagyis földművelő jelentéssel. Cicero pedig *cultura animi* = a lélek művelése kifejezésére alkalmazta.

Akkor mi is a kultúra, amelynek sok fajtája létezik, például lakáskultúra, viselkedéskultúra, közlekedéskultúra, étkezési kultúra, beszéd-kultúra. Létezik egyetemes és magyar kultúra. A kultúra leegyszerűsítve az emberiség által létrehozott anyagi és szellemi javak összessége. A kultúrának különböző területei vannak. Az anyagi kultúra az, ami a termeléshez, létfenntartáshoz, mindennapi élethez szükséges javakat állítja elő. A másik csoportba kerül a tudomány, a művészetek, a filozófia és a vallás. A kettő nem választható szét. Hova soroljuk Koós Károlyt, aki építész, grafikus, író, könyvtervező és szerkesztő, tanár és politikus is volt? Hova tartoznak a tudományos technikai találmá-

nyok, például a lézertechnika? Alkalmazzák az építészetben a pontos mérésekhez, a szobrászatban az anyag szerkezetének vizsgálatához, a festészetben a restaurátorok, de az egészségügy szinte minden területén ugyanúgy. A kultúra önmagában nem létezhet, ahhoz, hogy kifejtse a hatását, elengedhetetlen a befogadó. A vers vagy regény a fiókban marad, az nem jelent értéket, a film, ha nem mutatják be, nem szórakoztat, a népművészet, ha a skanzenekbe szorul vissza, elfelejtik. Az alkotás akkor lesz érték, ha közösségivé válik, ha kommunikáljuk. A kommunikáció pedig információcsere. Az egyik szereplő átad valamit, amit a másik befogad.

Az előadást a Bodza együttes megzenésített versekből álló műsora követte. A szereplőket Gerencsér Hilda elnök megajándékozta az egyesület nevében.

(ta) ■

Miniszter asszony, ideje lenne beszélnie a sajátjaival!

Varga Judit igazságügyi miniszter legutóbb látványosnak és emberinek szánt kisfilmben jelentette be, hogy milyen jogi lépéseket tesz, illetve milyen felülvizsgálatokat kezdeményez a nők és gyermekek kiemelt védelme érdekében. Azt gondolhatnánk, hogy mindezt komolyan is mondja, hiszen pár napja a szakminiszterek tanácsában is a kiemelt uniós védelem szükségességéről beszélt. Nos, érdemes lenne ezek szerint Miniszter asszonynak mielőbb beszélnie a Fidesz EP-képviselőivel is, akikkel egykori brüsszeli asszisztensként bizonyosan továbbra is szoros kapcsolatot ápol. A kormánypártok európai politikusai ugyanis az elmúlt időszakban hiába tehetek volna számos esetben például a nők jogaiért és védelméért,

rende épp ennek ellenkezőjé-
ként cselekedtek. A narancsos delegáció tartózkodott például a McAvan-Šuica jelentés tárgyalásakor, amely többek között a lányok és nők testi, illetve lelki épségének biztosítása, a gazdasági és szociális jogok, illetve a lányok és nők szerepvállalásának előmozdítása, hangjuk és részvételük erősítése mellett foglalt állást. Tartózkodtak annál az Arena-jelentésnél is, amely a nők szegénységének és társadalmi kirekesztettségének problémáival foglalkozott. Tartózkodtak annál a Kuneva-jelentésnél, amely a súlyosan kiszolgáltatott női háztartási alkalmazottak ügyével foglalkozott. Tartózkodtak annál a Tanácsi határozatnál is, amely sürgette a nők elleni erőszakkal szembeni tagor-

szági fellépést. De tartózkodtak az ENSZ nőjogi jelentésével kapcsolatos parlamenti szavazáson is, pedig tehetek volna a nemek közötti bérszakkadécsökkentéséért, illetve a vidéken élő nők infrastruktúrális, ellátórendszeri és gyermekgondozási hátrányainak csökkentéséért. Végtelenül szomorú, hogy miközben Orbán Viktor „átfogó egyezséget” akar kötni a magyar nőkkel és otthon a „családbarát kormányt” hirdetik mindenféle módon, addig a fideszes EP-képviselők szép csendben rendre a családayánk és nők ellen szavaznak Brüsszelben. Tisztelt Miniszter asszony, ideje lenne elbeszélgetnie a sajátjaival! Minden kis imázsfilm, minden mosolygó arcokkal telerakott plakát, minden szó hiteltelen ezzel kapcsolatban

mindaddig, amíg az érdemi cselekvés sunyi tartózkodás marad csupán. Rendkívül sajnálatos, hogy még Ön sem támogatja a nők elleni erőszakkal szemben fellépő izstambuli egyezmény mielőbbi ratifikálását, de legalább annyit megtehetne a nők és a családayánk érdekében, hogy meggyőzi a fideszes EP-képviselőket és tanácsadóikat: a nő-kért és ne a nők ellen szavazzanak a jövőben az Európai Parlamentben. Higgye el, más ez is nagy eredmény lenne. És még kisfilm sem kell hozzá.

2020. január 26.

dr. Ujhelyi István ■
Európai Parlamenti képviselő

Rendőrségi hírek

Lezárt akta: megállás nélkül továbbhajtott

Cserbenhagyás miatt indult eljárás egy 36 éves férfi ellen, az Ajkai Rendőrkapitányság befogadta az ügy vizsgálatát. Az eljárás adatai alapján 2019. november 13-án 6 óra körül egy férfi Opel típusú személygépkocsijával közlekedett Ajka-Bakonygyepes irányából Noszlop felé, amikor haladása során áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és érintőlegesen ütközött a vele szemben szabályosan közlekedő Renault típusú személygépkocsival. Az ütközés következtében a Renault bal oldali visszapillantó tükre behajlott, a jármű ajtóüvegét betörté, és az üvegtörmelék az utasfülkébe szóródott. Az ütközés során az



Opel visszapillantó tükre szintén letört. Az okozó gépjármű vezetője megállás nélkül továbbhajtott.

A baleset következtében személyi sérülés nem történt, de a járművezető nem győződött meg arról, hogy valaki megsé-

rült-e, illetve segítségnyújtásra szorult-e.

Az ügyben beszerzett adatok alapján kiadott felhívást követően a balesetet okozó 36 éves ajkai férfi önként jelentkezett az Ajkai Rendőrkapitányságon. Cserbenhagyás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt a rendőrök gyanúsítottként kihallgatták.

A nyomozás vizsgálati szakaszában a rendőrkapitányság a szükséges eljárási cselekményeket elvégezte és az iratokat átadta az illetékes ügyészségnek.

(VMRFK)

Fotó: Rendőrség

Nemzetközi hastáncos sikerek

Nemzetközi győzelmekkel zárta az elmúlt évet a Bahar Orientális Tánc- és Kulturális Egyesület. Az ajkai hastáncosok ősszel az ausztriai Bellycius Festival Vienna-n tették le a névjegyüket két kategóriában is. A háromnapos rendezvény első programjaként tartották meg a különböző országokból érkező hastáncosok versenyét. A benevezett 50 koreográfiát szigorúan pontozta a szintén nemzetközi (egyiptomi, szlovák, ausztriai, magyar nemzetiségű) zsűri több kategóriában is. A Bahar táncosai először egy csoportos profi versenyszámmal léptek a közönség elé. Az orientális versenyeken kurióznak számító roma-orientál fúziót kiemelkedően magas pontszámmal értékelte a bizottság. A *Hartmann Anna*, *Heizler Gabriella*, *Katona Boglárka*, *Piri Nikolett*, *Sipőcz Andrea* és *Tóbiás Melinda* összeállítású csapat kategóriájuk győztese lett. Később Katona Boglárka szóló félprofi előadásával nyugtázta le a bírakat.

A szólistánk brazil sambahastánc fúziójával mindössze fél ponttal csúszott le a dobogó legfelső fokáról, de így is nagyon szép eredménynek tartjuk ezt a második helyezést, hiszen a mezőny kifejezetten erős



A Bahar még ajkai színpadon

(Fotó: Györkös)

volt idén – mondta el Sipőcz Andrea, az egyesület vezetője.

A fesztivál második és harmadik napján külföldi vendégutazó workshopjain csiszolhatták tudásukat és bővíthetik repertoárjukat az ajkai hastáncosok. Az évvégén a szintén nemzetközi Connector Dance Fest-en is sikerrel mutatkozott be az ajkai hastáncosok. Az idén jubiláló rendezvény már évek óta ad otthont 4 korosztályban, három tudásszinten és 14 táncstílusban a tánc szerelmeseinek. A kétnapos programban több száz versenyző fordult meg a Veszprém Aréna színpadán számos stílus

képviselőjeként, többek között autentikus magyar néptáncot, klasszikus balettet és break-et előadva. A táncműfajok kavalkádjában a Bahar fúziós versenykoreográfiája ezúttal is lenyűgözte a zsűrit, ami arany minősítéssel jutalmazta a profi produkciót. A kitűnő eredményhez ezúttal *Joó Krisztina* is hozzájárult, aki Heizler Gabriellát váltotta az előadásban. A veszprémi fesztiválon külön figyelmet kapott a versenyzők kosztümje is. A jelmezes verseny különdíját is az ajkai lányok kapták, hála jelmezük egyediségének.

Macikiállítás

Szeretettel hívunk minden kedves vendéget a „Brumm, brumm Brúnó” című macikiállítás megnyitójára február 4-én 10.00 órakor a Nagy László VKSZK József Attila utcai épületében.

A kiállítást megnyitja: *Fenyvesiné Molnár Zsuzsanna* igazgatóhelyettes. Közreműködik a Fekete-Vörösmarty Általános Iskola és Gimnázium I./E osztálya.

A kiállítás megtekinthető munkanapokon február 7-ig 9.00 órától 16.00 óráig.

Bérletes hangverseny

Miklósa és Horváth együtt lép fel Ajkán

Szeretettel várunk minden kedves vendéget *Miklósa Erika* (koloratúrszoprán) és *Horváth István* (tenor, harmonika) közös estjére február 6-án 19.00 órakor a művelődési központ színháztermében.

A műsor

Erkel: Bánk bán - Hazám, hazám

Erkel: Bánk bán - Melinda és Bánk kettőse (duett)

Erkel: Hunyadi László - Áldjon meg Isten, hős bajnokom (duett)

Kodály: A csitári hegyek alatt

Puccini: Turandot - Nessun dorma

Bizet: Carmen - Habanera

Gounod: Rómeó és Júlia - Júlia keringő (Je veux vivre)

Kálmán Imre: A Csárdáskirálynő - Sylvia belépője

Kálmán Imre: A Csárdáskirálynő - Táncolnék a boldogságtól

Kálmán Imre: A cirkuszhercegnő - Mr. X belépője

E.D. Curtis: Sorrentói emlék

Marguerite Monnot: Himnusz a szerelemről

Erkel, Kodály, Puccini, Bizet, Gounod, Kálmán Imre, E.D. Curtis és Marguerite Monnot szerzeményei szerepelnek.

Különleges estét kínál a két kiemelkedő művész koncertje, hiszen azon túl, hogy mindketten nemzetközi elismerésnek örvendő énekművészek, Horváth István kitűnő harmonika-művész is, az előadott műveknek egyszerre hangszerek kíséretet is biztosít.

Miklósa Erika, Kossuth-, Liszt Ferenc-, és Prima Primissima-díjas világhírű koloratúrszoprán énekesnő. Kedvtelésből fordult az éneklés felé és alig három év elteltével, 19 évesen – minden idők legfiatalabbjaként – szerződtek a Magyar Állami Operaházhoz. Ezt követték hazai és nemzetközi sikerei. A Liszt

Ferenc Zeneművészeti Főiskola konzervatóriuma után, 1996-ban külföldön képezte magát: előbb a philadelphiai Academy of Vocal Arts, majd a milánói Scala ösztöndíjasaként. 1999-ig volt tagja a Magyar Állami Operaháznak, ahol szoprán szerepeket sorát énekelte és éneklő azóta is: A denevér Adéljától a Rigoletto Gildáján keresztül a Szókratész a szerájából Constanzáig.

Horváth István 1980-ban született Pécsen. Zene iránti fogékonysága és érdeklődése már a korai gyermekévekben megmutatkozott. Tanulmányait harmonika, zongora, valamint gitár szakon kezdte meg, melyek a későbbiekben fontos szerepet játszottak magánénekesi pályájának kiteljesedésében. Énekművészi diplomáját a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Karán szerezte, eközben indult el operaénekesi pályafutása a Pécsi Nemzeti Színház operatársulatában, majd Almaviva gróf szerepében debütált Rossini Sevillai borbély című operájában Miskolcon. 2010 óta a Magyar Állami Operaház szólistája. Szólistaként több zenekar vendége, illetve olyan fesztiválok sikeres résztvevője, mint a Budapesti Tavasi Fesztivál; Nemzetközi Bartók Fesztivál, Szombathely; Miskolci Nemzetközi Operafesztivál; Margitszigeti Szabadtéri Játékok, VeszprémFest.

Jegyár: 3900 Ft. Diákok és nyugdíjasok számára 10% kedvezményt biztosítunk. A Filharmónia Magyarország bérletesei az ország bármely pontján az általunk szervezett felnőtt hangversenyekre – bérletük felmutatásával – 20% kedvezménnyel válhatnak jegyet! A kedvezmény bérletenként egy jegyre érvényesíthető koncertenként. Az egyes kedvezmények nem vonhatók össze! Jegyek válthatók a Nagy László Városi Művelődési Központ információs központjában (Ajka Szabadság tér 13.; +36 88 210 252), valamint online a www.jegymester.hu oldalon. A műsor-, időpont-, helyszín- és szereplőváltogatás jogát fenntartjuk, melynek függvényében a jegyár is változhat.

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezézhetőek ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képzőművészeti tájékoztatóban tájékozódhatnak.

Kultik

Ajkai Mozi műsora

Január 30. - február 5.

1917 2D - angol-amerikai háborús filmdráma, 119 perc (16) - **vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 18:00.**

Bad Boys - Mindörökké rosszfiúk 2D - amerikai akcióthriller, komédia, 113 perc (16) - **vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 18:00.**

Dolittle 3D - amerikai akciófilm, kalandfilm, vígjáték, 106 perc (12) - **vetítési időpontok: szombat és vasárnap 14:00.**

Mancs őrjárat: vigyázz, kész, mancs! 2D - kanadai animációs film, 67 perc (KN) - **vetítési időpontok: csütörtök, péntek, hétfő, kedd, szerda 14:30, valamint szombat és vasárnap 12:30.**

Ne játszd a tüzzel 2D - amerikai vígjáték, 96 perc (12) - **vetítési időpontok: minden nap 16:00.**

Úriemberek 2D - amerikai krimi, akciófilm, 113 perc (18) - **vetítési időpontok: minden nap 20:15.**

Művelődési házak

Február 7-ig tekinthető meg hétköznapokon 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Február 4-én 10.00 órakor Brumm, brumm Brunó címmel maci kiállítás nyílik a művelődési központ József A. úti épületében. A kiállítás **február 7-ig látogatható 9.00-tól 16.00 óráig.**

Február 5-én 9.00 órakor a Filharmónia Magyarország ifjúsági hangversenye a művelődési központ színháztermében. Vendégünk a Jazzformers együttes.

Február 6-án 17.00 órakor „Hajóval a világ körül” címmel *Kuczik János* előadása a Városi Múzeumban.

Február 6-án 19.00 órakor a Filharmónia Magyarország bérletes hangversenye a művelődési központ színháztermében. Vendégünk *Miklósa Erika* és *Horváth István*.

Február 7-én 17.00 órakor az „Üveghegyen innen” címmel *Kapocsi Kovács Csaba* kiállítását *Padné Szabó Mária* középiskolai tanár nyitja meg a Városi Múzeumban. Közreműködik a Hársfa trió.

Február 8-án 15.00 és 19.00 órakor a Bánfalvy Stúdió Páratlan páros című vígjátéka a művelődési központ színháztermében.

Civil ház

Február 3-tól, február 9-ig

Február 3. hétfő

10.00 Kézimunka és Foltvarró klub

16.00 Kanga Hidas Petra

16.30 Thai-Bokszt Szilágyi Arnold
17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely
17.45 Pilates Bognár Adrien
18.00 Meridián torna Vajda Zsuzsanna
19.10 Kardio BOX Bognár Adrien

Február 4. kedd

10.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Pöttöm Polgárok
14.30 Légpuska lövészet
16.00 Modellező Szakosztály Illési Oszkár
16.30 Thai-Bokszt Szilágyi Arnold
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsírregető torna Bognár Adrien

Február 5. szerda

9.00 Ingyenes vérnyomás és vércukor mérés Mező Jánosné

10.00 Kanga Hidas Petra
15.30 Örömtánc Bakóné Erzsébet, Iván Anita
16.30 Thai-Bokszt Szilágyi Arnold

17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely
17.45 Pilates női torna Bognár Adrien
19.10 Kardio BOX Bognár Adrien

Február 6. csütörtök

9.00 Gerincjóga Dr. Szabó Ildikó
14.30 Légpuska lövészet
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsírregető torna Bognár Adrien

Február 7. péntek

14.30 Légpuska lövészet
16.00 Modellező szakosztály Illési Oszkár
16.00 Thai-bokszt Szilágyi Arnold

Február 8. szombat

14.00 Sárkánytűz szerepjátékosok

Február 9. vasárnap

8.00 Éles és légpuska lövészet Szellem Tamás

Hagyományörző disznóvágás

A Tósokberéndért Egyesület február 1-jén szombaton a közösségi ház udvarán tartja immáron a kilencedik közösségi disznóvágását a hagyományok jegyében.

A régi disznóvágások hangulatát felidéző programban fellépnek a Garaboly és a Kis Garaboly néptáncegyüttes táncosai *Tahin Ildikó* néptáncpedagógus vezetésével.

Közművesített telkek eladók már 2,5 millió forinttól!

Érdeklődni: +36 20/390-66-13



Ajkait Kft. 8400 Ajka, Rákóczi F. utca 8. fsz. 1.

Ajkára látogatott el a jégkorongot népszerűsítő Gyere hokizni roadshow



Hatszáz hokireménység várta Csúszkát

(Fotó: Futó)

Január 22-én a Városi Sportcsarnokban több mint 500 diák és óvodás kísérelte figyelemmel a téli sportot népszerűsítő interaktív előadást. Az esemény vendége volt a már visszavonult 225-szörös válogatott Horváth András, és a női jégkorong válogatott jelenlegi játékosa Szilágyi Tiffany. A 2016-ban indított roadshow első alkalommal érkezett Aj-

kára a Sportváros Nonprofit Kft. és a Magyar Jégkorong Szövetség közös szervezésében. „Jégtáncosnak készültem” kezdte mondanivalóját a 98-szoros válogatott, Szilágyi Tiffany. - Tetszettek nagyon a jégtáncos ruhák, de csak egy edzésen vettem részt. Mellettünk ugyanakkor a hokisok edzettek, gondoltam kipróbálom azt is. Felöltöztettek jégkoron-

gos szerelésbe és felmentem a jégre. Az első alkalommal estem egy nagyot, de nem éreztem semmit hisz a felszerelés megvédett... Ez annyira megtetszett hogy ott ragadtam.

Az élménybeszámolókat követően kérdések özöne zúdult a hokisokra, de ők állták a sarat. Végezetül az előadók is tettek fel a jelenlévők számára kérdéseket az

addig elhangzottakról. A helyes válaszokat értékes ajándékokkal jutalmazták.

Nagyon jó volt a hangulat, ami a tetőfokra hágott, mikor megérkezett jégkorong-játékosnak öltözve Csúszka a jegesmedve, aki túlzás nélkül mondhatjuk, el is vitte a showt.

A másfél órás rendezvény autogram vadászat és fotózás zárta.

Három győzelemre egy vereség

Felnőtt NB II-es férfi labdarúgó csapatunk múlt héten két edzőmérkőzéssel fejezte be ráhangolódását a tavaszi szezonra. Először megyei riválisunkat, a Pápai Perutz FC-t fogadta Kis Károly csapata. A műfűvön zajló találkozóra a nagy hideg ellenére is számos szurkoló volt kíváncsi. Az első komoly helyzetig negyed órát kellett várni. Akkor a felső lércről lepatanó labdát Csizmadia Zoltán értékesítette.

Az egyik pápai játékosnak a 16-oson belül történt kezelését követően a 30. percben Ryan Lee játékevezető azonnal befújta a büntetőt. A 11-est Lengyel Béla értékesíthette volna, de Szigeti hátrította próbálkozását. A 41. percben Zamostny Balázs kapott jó indítást. Első lövése a kapusról vágódott le, de a kipattanónál már nem hibázott, 2-0.

A szünet után is nagy fölényben játszott az FC Ajka. A 70. percben Lakatos István a keresztlécet találta el, majd 3 perccel később egy lecsorgó

labdát Illés Dávid 15 méterről a bal alsóba lőtte, beállítva a végeredményt. (3-0).

Az utolsó felkészülési mérkőzést az élvonalban szereplő Mezőkövesd Zsóry FC ellen

játszottuk idegenben. A kezdő sípszót követően egy jó iramú mérkőzést láthattak a

kérkező drukkerok. A hazaiak tudták többet birtokolni a labdát de az első komoly hely-

zet az ajkai Soltész Dominik előtt adódott, akinek a lövése a kapufán csattant. Bő negyed óra után a 36. percben Dragner húzott el a bal oldalon, beadásra szánt labdáját pedig Takács vágta az ajkai kapuba, 1-0. A 39. percben ugyancsak Takács kapott egy keresztbe lőtt labdát, a kapufánál állva és nem is hibázott: 2-0.

A második féldőben követően mindkét oldalon akadtak helyzetek. A 78. percben Nagy Barnabás húzott el a szélén. Beadását Illés Dávid értékesítette, 2-1.

További gólok nem születtek, így az utolsó felkészülési mérkőzésen élvonalbeli ellenfelétől kikapott az FC Ajka.

Végeredményben négy felkészülési mérkőzésen 3 győzelmet és egy vereséget szenvedett el Kis Károly csapata. Ezekben 10 gólt szereztek és csupán 2-t kaptak.

A tavaszi szezont február 2-án kezdi meg a zöld-fehér együttes a Kazincbarcika vendégeként.

balogh ■



Az új szerzemény, Zamostny lőtte a második gólt a Pápa ellen

(Fotó: Györkös)

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

Téli kupa

Február 2-án 14 órai kezdettel Kazincbarcika SC csapata fogadja az FC Ajka játékosait.

Február 9-én 12 órakor a műfüves pályán fogadja az Ajka Kristály SE a Sümeg VSE csapatát.

Kosárlabda

Február 8-án 13 órai kezdettel Ajka csapata fogadja a Felsőcsingery u 1-ben a BEAC Újbuda Női NB1/B csapatát.

Kézilabda

Megyei férfi

Február 8-án 19 órai kezdettel hazai pályán a sportcsarnokban fogadja a KK Ajka a Tapolca kézilabda csapatát.

Nagyarányú győzelem kosárlabdában

Felnőtt női NB I/B-s csapatunk a bajnokság 13. fordulójában a MAFC vendégeként lépett pályára a Lónyay Református Gimnáziumban. A találkozót a Veszprém megyeiek várhatták előnyösebb helyzetből. Nem csak a tabellán elfoglalt helyezésük miatt, hanem azért mert két hete a másodosztályú csapatok számára rendezett Hepp kupát sikerült megnyerniük. A harmadik percben már 8 pontos előnye volt az Ajkának, miáltal a hazaiak görcsössé váltak és sorra rontották el a helyzeteiket. Az első ne-

gyed hatalmas különbséggel, 7-27-tel zárult. A második negyedben már kiélezett párharcot láthattunk, a hazaiak három pontosai is betalált a kosárba, de az első negyedben összeszedett hátrány ledolgozására igen csekély esélyük volt. Féldőben az állás 24-42 volt az Ajka javára. A harmadik negyed Sihirian Fatime sikeres közeli próbálkozásával kezdődött. A MAFC kezdett teljesen lemondani a mérkőzésről. Eladott labdák, szabálytalanságok voltak jellemzők csapatuk játékára az utolsó előtti

menetben. Az utolsó játékrészre 37-61-el fordultak az együttesek. A győztes biztos volt, már csak a különbség volt kérdéses. Mányoky Judit fantasztikus három pontosával kezdte meg az utolsó menetet Rónaszéki Szilvia csapata. Hazai oldalon is akadtak szép akciók, de az Ajka már nem engedte ki a kezéből a győzelmet. Az Ajka 49-82-re lépte le ellenfelét. A Veszprém megyei csapat továbbra is magabiztosan áll a tabella harmadik helyén az NB I/B-ben.

balogh ■

Lapszél

Felnőtteknek kreatívan

A legközelebbi kreatív foglalkozás a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila úti épületében (József A. u. 30.) február 5-én 16 órakor kezdődik. Téma: határidőnapló készítése scrapbook papírból. Szükséges eszközök: olló, íróeszköz, vonalzó

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

Az anyagilag rászorulókról részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezhető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványtervezésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb február 3-án 13.30 és 15.30 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.).

Az ajkai tűzoltók lettek a legjobbak

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság éves értékelő állománygyűlésén január 28-án osztották ki a legjobbaknak járó elismeréseket. Dr. Góra Zoltán tűzoltó vezérőrnagy, országos katasztrófavédelmi főigazgató az Év Hivatásos Tűzoltó-parancsnoksága címet adományozta az Ajkai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságnak.

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2020 január

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

- 20-22 óráig:
- 23-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 27-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 29-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 30-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 31-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

Példaértékű volt az ember- és természetszeretete

Fekete Istvánra emlékezett az iskola

■ **A Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium mindkét korábbi intézményegysége megtartotta hagyományait, így Fekete Istvánról és Vörösmarty Mihályról is minden tanévben megemlékeznek. A Fekete István hét ünnepi rendezvénysorozata prózamondó és széppolvasó versennyel kezdődött január 23-án. A résztvevők a magyar irodalomból választottak az életkoruknak és érdeklődési körüknek megfelelőt. Az elmondott vagy felolvasott művek az emberek szeretetéről, mások megbecsüléséről, a természet szépségeiről szóltak.**

A 3-4. évfolyamon 7 versenyző között dönt el a sorrend. Ők még kívülről mondták el a választott szöveget. A győztes a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium harmadikos, *Strudl Dominika* lett, akinek felkészítő tanára *Nagyné Kiss Krisztina* volt. A második és harmadik helyezést az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola diákja szerezte meg, *Ravasz Olivért Sziverné Schnöller Andrea*, *Horváth Annát* pedig *Nagyné Tóth Tímea* készítette fel. Az idősebbeknek széppolvasó versenyt hirdettek meg. A

legnépesebb, az 5-6. osztályosok mezőnyében, ahol 13 nevező volt, 5 helyezést állapított meg a zsűri. Legjobb lett *Schreithoffer Erik*, (Borsos iskola, felkészítő tanára *Vaczko Andrea*), második helyen végzett *Hosszu-Jaloveczki Hunor*, (Fekete-Vörösmarty, *Csordás Gyöngyi*), harmadik lett *Kamondi Donát* (Borsos, *Vaczko Andrea*). A negyedik és ötödik helyezést a szervező iskolában maradt, azokat *Földing Ádám* (Csordás Gyöngyi) és *Fekete Adrienn* (*Bálintné Lipp Terézia*) kapta. A 7-8. osztályosoknál a legjobb helyezést *Katona*



Iskolások a Fekete-émlékműnél

(Fotó: Györkös)

Dávid (Fekete-Vörösmarty, *Stumpf Marianna*) érdemelte ki, második lett *Tróbert Zénó* (Fekete-Vörösmarty, *Cserháti Csilla*), a harmadik helyen *Dávid Eszter* (Devecseri általános iskola, *Horváth Csabáné Treiber Ildikó*) végzett. A gimnazistáknál az első helynek *Henc Laura* (*Horváth Csabáné Treiber Ildi-*

kó) örülhetett, másodikként *Holczér Blanka* (Csordás Gyöngyi) végzett, a harmadik helyezést *Riba Ádám* (*Horváth Csabáné Treiber Ildikó*) szerezte meg, mindketten a szervező iskola diákjai. A rendezvénysorozat 24-én a Nagy László Szabadidőközpontban folytatódott.

Fekete István életéről, munkásságáról, ember- és természetszeretetéről a 3. B osztály adott műsort, amit *Ludvai Dóra* tanítónő állított össze. A programot követően az osztály a hagyományoknak megfelelően megkoszorúzta az író egykori lakóháza helyén álló emlékművet.

(ta) ■

Bódé mesélő múltja

Ajka város lakói közül bizonyára többen tudják, hogy Bódé településrészt 1950. szeptember 6-án csatlakozott Ajka községhez, s kezdetben Ajka második kerületeként szerepelt. A dátumot azért kell kihangsúlyoznunk, mert elsőként tette meg ezt a lépést a környező települések közül.

Az elmúlt évben Ajka városra nyilvánításának 60. évfordulóját ünnepelhettük, idén pedig Bódé csatlakozásának 70. évfordulója előtt tiszteleghetünk.

A Bódén született *Utassy Istvánné Felber Irén*, a Városi Könyvtár és Múzeum nyugdíjas igazgatója egy kötetten szeretne emléket állítani településnek a felejtés ellen. Mint mondja, nem helytörténeti munkán dolgozik, nem kutat levéltárakban, nem lapoz telekkönyveket, anyakönyveket. Személyes emlékeire, a bódéiak történeteire támaszkodik. A szigorú, dátumhoz köthető tényeket *Gay Frigyes*, *dr. Tatai Zoltán* és *Tilhof Endre* Bódéra vonatkozó írásaiból gyűjtötte össze.

Régi bódéi családok leszármazottai segítettek egy-egy eseményhez köthető fotók összegyűjtésében, kiegészítve családi képekkel az 1960-



Ez már a „legújabb kor”: májusfa kitáncolás Bódén 2018. június 23-án

(Fotó: Györkös)

as évek végéig. Szokások, életmód, családi és közösségi ünnepek leírása is helyet kap a könyvben iskolai és óvodai rendezvényekkel együtt. A sport-, és kulturális élet régi képei bizonyítékok arra, milyen gazdag és színes lehetett az élet a valaha volt Bódén még a nehézségek ellenére is, nem beszélve a „történelem viharairól”.

A múltunk, az emlékeink nagyban meghatároznak bennünket, s helyünket a teremtésben. Bódé, mint Juhász Gyulának Anna, benne van minden félrecsúszott

nyakkendőnkben, eltévesztett köszönésünkben. A *bódeiség* ott van minden itt élő szívében – mondja Irénke, megköszönve az eddig nyújtott segítséget.

Bódéra az utóbbi időben sok vállalkozás költözött, s most esedékes az adójuk 1%-nak felajánlása. Nagy segítség lenne a település múltjának dokumentálásában, ha a Bódé területén letelepedő vállalkozások bármekkora támogatással is, de gondolanak a helyre, ahol működnek.

A Városi Könyvtár Alapít-

ványára „Bódé múltja” megjelöléssel lehetne felajánlást tenni. A kötetben természetesen feltüntetnék az adományozók nevét, külön megköszönve támogatásukat. Az alapítvány számlaszáma: 11748038 – 20019983.

Dobó István mondta Gárdonyi Géza: Egri csillagok című regényében, amikor a vár romjain állt: „A falak ereje nem a kőben vagy, hanem a védők lelkében.”

Ennek szellemében készül a kötet, tervek szerint a 2020-as őszi bemutatóra.

Herczeg OPTIKA ALAPÍTVÁY 1994
COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT
 Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
 Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

DR. SCHVÖLLER MÓNKA
 szemész szakorvos,
 gyermekszemész,
 kontaktológus